

اِنَّ الْفَضْلَ لِلَّهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَشَاءُ عَسَىٰ اَنْ يَنْبَغِيَ لَكَ مِنْكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

فضل من نامہ لاہور

شنبہ

فی پچہ قیمت ۱۰

اجتہاد

۱۹۲۹ء شہادت، حضرت امیر المومنین، صلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق آج کی اطلاع ظہور ہے۔ کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی آنکھوں میں تکلیف ہے۔ درد میں کچھ آفاقہ ہے۔ جناب درویش سے دعا فرمادیں۔
حضرت ام المومنین مدظلہا العالی کی طبیعت تاحال صحت کی وجہ سے عین ہے۔ اجرت عمدہ کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔
محترم نواب عبدالعزیز صاحب کی طبیعت بدستور رہ رہی ہے جیسی دو تین دن سے چل رہی ہے۔ تشویش زیادہ ہے۔ کہ دل کی حالت ہلکانہ پر نہیں آ رہی۔ دوسرے کے بخار بھی نہیں آتا۔ مزید دعاؤں کی درخواست ہے۔

استصواب کشمیر آئندہ موسم بہار میں ہوگا

لیک کیس ۲۹ اپریل، کشمیر میں آج کے ستادی کے منصرم امیر البحر جیٹر نے ہندوستان اور پاکستان کے عوام کو یقین دلایا ہے۔ کہ وہ کشمیر میں آج اور بغیر جانبدارانہ استصواب کرنے کی ہر ممکن کوشش کریں گے۔ آپ نے اپنا نائب مقرر جنرل میری کو چنا ہے۔ آپ نے کہا میں نے انہیں شہرت اور بھائی ہونے کی وجہ سے نہیں چنا ہے۔ بلکہ میں نے منتخب کیا ہے۔ کہ انہوں نے یونان کے انتخابات میں کافی تجربہ حاصل کر لیا ہے۔

آپ نے کہا میں مجلس اقوام متحدہ میں شامل ہونے والے دونوں مملکتوں کے ذریعے سے ملا ہوں اسکے علاوہ ہم پر پاکستان کے وزیر خارجہ کی کشمیر میں آزادانہ استصواب کی کوئی خواہش کا وجود نہیں ہے۔ تاکہ اہل کشمیر کو اپنی قیمت کا فیصلہ آپ کرنے کا موقع مل جائے۔

آپ نے امید ظاہر کی ہے۔ کہ موقع پر جا کر دونوں مملکتوں کے اکابر سے ملنے کے بعد وہ استصواب کے لئے کسی معین تاریخ کا اعلان کرنے میں کامیاب ہو جائیں گے۔ آپ نے کہا میری سب سے بڑی خواہش یہ ہوگی۔ کہ میں جلد جلد رائے و ہندوستان کی نہیں تیار کرادوں تاکہ ۱۹۴۷ء کے موسم بہار یا گرمیوں تک استصواب کی اہم بیخود نہ ہو جائے۔

۲۹ اپریل، مغربی پنجاب کے گورنر نے کشمیر میں ملک کی دولت میں ہٹانے میں کوئی دقیقہ فرما کر اصرار نہیں کیا۔ آپ نے ان میں مسلم لیگ کی تنظیم اور استحکام کی طرف توجہ دلائی۔ یہ سب سب کامیاب ہوئے اور کشمیر میں حکومت کے فیکٹوں اور کارخانوں کی تعمیر ہوئی۔

جلد ۳، شہادت ۲۸، ۳۰ اپریل ۱۹۲۹ء، نمبر ۹

مسئلہ کشمیر کا حل ہی ہندوستان سے متعلق ہے

پاکستان دولت مشترکہ سے تعلقات رکھنے یا نہ رکھنے میں آزاد ہے۔ لندن، ۲۹ اپریل، پاکستان کے وزیر اعظم نے اس بارے میں تقریر کرتے ہوئے دولت مشترکہ برطانیہ ہندوستان اور دیگر اسلامی ممالک سے پاکستان کے تعلقات کی وضاحت کرتے ہوئے کہا کہ ہندوستان میں یہ عام رجحان پایا گیا ہے کہ پاکستان کے متعلقہ ہونے کوئی سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ آپ نے کہا کہ اگر برطانیہ کا یہ سوچے رہا ہے کہ ایک بہت بڑی غلطی ہوگا پاکستان کے ارد گرد عوام میں ہونے میں۔ وہ گوشت بوسہ کے لئے ہونے میں۔ اور ان کی رگوں میں بھی گرم خون موجزن ہے جب تک دولت مشترکہ اپنے منصب اعلیٰ پر قائم رہے گی۔ پاکستانی صرف اس وقت تک اس سے تعاون کرے گا۔

ڈاکٹر لیاقت علی خان نے کہا کہ ہندوستان کے آزاد ہونے پر ہندوستان کے تعلقات پر کوئی اثر نہیں ہو سکتا۔ کشمیر میں متعلقہ سے لڑنے کشمیر کی بہت حد تک ختم ہو چکی ہے۔ لیکن مسئلہ کشمیر کا حل ہی ہندوستان سے متعلق ہے۔

پاکستان سے پاکستان کے تعلقات کی وضاحت کرتے ہوئے کہا۔ پاکستان آزاد ہے۔ کہ وہ دولت مشترکہ برطانیہ کا ممبر رہے یا کنیت سے علیحدہ ہو جائے۔ آپ نے کہا۔ دولت مشترکہ کے ہر رکن کو اجازت ہے کہ وہ اپنے ماں جس قسم کا چاہے آمین بنائے۔ خواہ وہ دولت مشترکہ سے علیحدگی ہی کا کیوں نہ ہو آپ نے کہا۔ دولت مشترکہ کے فیالات میں پہلے کی نسبت بہت زیادہ انقلاب آچکا ہے اور اس کے ممبروں کو یہ آزادی اس کی واضح دلیل ہے۔

پاکستان کے وزیر خارجہ چودھری ظفر اللہ خان نے بھی جو اس پر یاد رکھنا چاہئے ہیں۔ دولت مشترکہ کے فیالات میں پہلے کی نسبت بہت زیادہ انقلاب آچکا ہے اور اس کے ممبروں کو یہ آزادی اس کی واضح دلیل ہے۔

پاکستان کی طرف سے فلموں کے لیے ہندوستان کی درخواست

۲۹ اپریل، مشہور فلم ڈاکٹر کشمیر شاکت حسین کا کہنا ہے۔ کہ پاکستان میں فلم سازی کی صنعت سخت خطرے میں ہے۔ کیونکہ لگا رہنے خاموش ہیں۔ لیکن سینما پر اصرار ہے۔ اس کے علاوہ حکومت پاکستان کی حکومتی فلموں کے ڈاکٹر کشمیر راج سی ہاشم کا بیان ہے۔ کہ قیام پاکستان کے بعد ہندوستانی فلمیں منگوانے پر پاکستان کا قریباً چار کروڑ روپے ہندوستان پہنچ چکا ہے۔ اور ابھی اس رقم میں اضافے کا سلسلہ جاری ہے۔ نیز یہ امر قابل ذکر ہے۔ کہ فلموں کے لئے ہندوستان کا ایک پیسہ بھی ابھی تک پاکستان میں نہیں آئے پایا۔

محاصل کے مسائل پر بین الاقوامی کانفرنس شروع ہوگئی

آنتالیس ممالک حصہ لے رہے ہیں
لندن، ۲۹ اپریل، سچھلے دنوں آنتالیس کے مقام پر دنیا کے ۳۰ ممالک کے ذریعے محاصل پر بات چیت شروع ہوئی۔ ان میں ۳۰ ممالک تھے۔ جنہوں نے ۱۹۴۷ء میں جنیوا کے مقام پر تجارت اور محاصل کے عمومی سمجھوتے پر دستخط کیے تھے۔ اس کے بعد کو لمبیا، ڈنمارک، ڈومینیکن جمہوریہ، فنو لینڈ، یونان، سیٹی، اٹلی، لائبیریا، نکاراگوا، پیرو، سویڈن اور یورڈو گئے۔ اس نے بھی اس خواہش کا اظہار کیا۔ کہ اس بات چیت میں، نہیں بھی شامل کر لیا جائے۔
عمومی سمجھوتے میں طے پایا تھا۔ کہ دستخط کنندگان اول تو محاصل گھٹائیں۔ در نہ بہت سی اجزاء موجودہ نروجوں میں کوئی اضافہ نہ کریں۔ اس سلسلے میں فنڈنگ ملکوں کے درمیان الگ الگ سمجھوتے بھی ہوئے۔ اور خیال ہے۔ کہ آنتالیس میں بھی یہ ہوگا۔ دستخط کرنے والے ۲۳ ممالک میں سے کسی نے ابھی تک سمجھوتے کی رسمی تصدیق نہیں کی۔ بہر حال محاصل میں کمی کے تمام مفصلوں کو عارضی طور پر نافذ کر دیا گیا ہے۔ (د۔ س۔)

مزار عین کو حقوق مالکانہ

۲۹ اپریل، کل پہاں صوبہ سرحد کے وزیر اعظم خان عبدالقیوم خان نے سب سے پہلے کہا میرے صوبے کے عوام نے جاگیر داری کے خاتمے کے اقدام کا بڑی گرم جوشی سے خیر مقدم کیا ہے۔ اب وہ دن بہت نزدیک ہے۔ جب مزاروں کو مالکانہ حقوق حاصل ہو جائیں گے۔
آپ نے فرمایا کہ قبائلی علاقوں کے عوام بہر حال میں بہت سا تقویٰ اور ساقیہ دینے کا حتی طور پر ارادہ کر چکے ہیں۔ انشاء اللہ پاکستان کی سب سے بڑی قربانی میں بھی گروہ نہیں کیں گے۔

پاکستان لیگ کے ریاستی حکمرانوں کو خوش رکھنا چاہتے ہیں

مسٹر محمود کارنماؤں پر الزام

کراچی ۲۹ اپریل پاکستان لیگ کے جنرل سیکرٹری مسٹر محمود نے آج پاکستان مسلم لیگ پر الزام لگا دیا ہے کہ ریاستوں میں اس کا حکمرانوں کو خوش رکھنے کے علاوہ اور کوئی پروگرام نہیں ہے۔ انصاروں کو گمراہ بیان دینے پر اسے انہوں نے کہا ہے۔ پاکستان مسلم لیگ کے موجودہ لیڈروں کی زیادہ تعداد نوٹروں کی حامی ہے۔ اور ریاستوں میں فوری طور پر ذمہ دار حکومتوں کے قیام کی مخالفت ہے۔ ان دو اہم کاموں میں جھگڑا پیدا ہو گیا ہے۔ درحقیقت اس کی وجہ یہ ہے کہ ریاستوں کا بنیادی اختلاف ہے۔

ریاستی مسلم لیگ نے بھی ایک آزاد جماعت کی حیثیت سے قائم کرنے کی کوشش نہیں کی اور ہمیشہ ایک سوبائی یونٹ کی حیثیت سے مسلم لیگ کے ساتھ ملحق ہونے پر زور دیا۔ ریاستی مسلم لیگ کی کوششوں پر پاکستان مسلم لیگ کے دستور میں ریاستی لیگ کو تسلیم کرنے کے لئے ترمیم کی گئی۔

اگر اس دربار سے ملحق ہو جائے پاکستان مسلم لیگ نے بغیر کسی استثناء کے اس امر کا وعدہ کر لیا ہے کہ جو ریاستیں پاکستان کے ساتھ الحاق قبول کر لیں ان میں ذمہ دار حکومتیں جو قائم کی جائیں۔ جاگیرداروں کی عدویہ زمینداروں کی نظام ختم کیا جائے۔ اور حکومت کی طاقتوں۔ غیر ملکی مفرد پاکستان پارٹی میں انتخابات اور مرکزی کامیابی میں نمائندگی دینے میں ریاستی عوام کو صوبائی عوام کے برابر سمجھا جائے تو اس بھلا آدمی جو پاکستان پاکستان ریاستی مسلم لیگ کو ختم کر دینے کی تجویز کرتا۔ (اسٹار)

عراق میں ہندوستانی سفیر

نئی دہلی ۲۹ اپریل معلوم ہوا ہے کہ حکومت ہند نے پروفیسر عبدالعزیز خان کو بغداد میں سفیر عظیم معمولی اور وزیر باہر امور کے طور پر نیا سفیر مقرر کیا ہے۔ پروفیسر عبدالعزیز خان اس وقت ہند میں ہندوستان کے سفیر ہیں (اسٹار)

شامی ہاشمی کشیدگی عرب لیگ کا انتشار روکنے کی کوشش

نابھہ ۲۹ اپریل عرب لیگ کے ریفیوٹو کے بیان کے مطابق شام کے وزیر عظیم کے عراق اور مشرقی اردن کی حکومتوں کے خلاف زبردستی اعلان کے بعد سیاسی سرگرمیوں میں شدت پیدا ہو چکی ہے اور اس کی وجہ سے سیاسی کمیٹی کے اجلاس کے لئے راستہ ہموار ہو جائیگا۔ مذکورہ بالا سیاسی سرگرمیوں کا مقصد شام اور ہاشمی حکومتوں کے درمیان کشیدگی کو دور کرنا ہے اور عرب لیگ کے سیاسی علاقے اس بات پر زور دے رہے ہیں کہ شام و عراق کے درمیان تعلقات اور زیادہ خراب نہ ہوں۔ شامی لیڈر نے جو بیان دیا تھا اس کی وجہ سے شام کے انقلاب کے بعد شکوک و شبہات کا پہلا مرحلہ ختم ہو گیا ہے۔ اور اگر اعلان و قائم ہو گیا تو شام کے مذاکرات عرب حکومتوں کے مفادات کے مطابق ہوں گے۔ (اسٹار)

درخواست و عمار

محمد آباد اسٹیڈیم کے مقدمہ اپیل کی سماعت ۲۰ اپریل سے شروع ہے۔ سیشن کورٹ نے ہمارے مانوڈا اسباب میں سے دو کو جس الزام اور باقی نو کو ایک سال قید کی سزا دی تھی۔ صحابہ کرام اور جماعت کے دیگر اسباب کی خدمت میں ان کی باعزت رہائی کے لئے دعا کی ہے۔ زور و خواہش ہے۔

اقوال و افکار

پاکستان بننے کے بعد اس ہمارے سامنے عمل کا زیادہ وسیع میدان کھل گیا ہے۔ جسے کرنے کے لئے ہمیں اپنی کوششوں کو وہ چند کرنا ہوگا۔ آئینل خواجہ شہاب الدین کسی قوم کی تعمیر اس کے افراد کے اس لئے کردار سے ہوتی ہے۔ سزا کی قوم کو اس کے افراد کی بندہ جی اور علی حوصلہ سے بننا چاہیگا۔ ہمارا فرما ہے کہ اپنی تمام قوم پاکستان کے اخلاق کردار اور معاشرت کو بلند کرنے پر صرف کریں۔ (آئینل خواجہ شہاب الدین)

ہمارا پاکستان کی دولت میں جو سزا لگ رہی ہے اور دستکاری کا تجربہ اپنے ساتھ لائے ہیں۔ انہوں نے مغرب پاکستان کی زندگی میں ایک خوشگوار انقلاب پیدا کیا ہے۔ ان کے تجربے سے ہمیں فائدہ اٹھانا چاہیے۔ تاکہ ہماری معاشرتی زندگی میں دستکاری اور گھریلو صنعتوں کی داخل میل پڑ جائے۔ (آئینل خواجہ شہاب الدین)

پاکستان نے بے مثال مشکلات کا ایک سال بڑی ہمت اور حوصلے سے گزارا ہے اور عموماً ابتدائی بارہ مہینوں کے دوران میں دستکاری کے استحقاق میں پورا اترنا ہوا ہے۔ مستقبل کے متعلق کوئی شبہ نہیں ہونا چاہیے۔ (آئینل خواجہ شہاب الدین)

پاکستان کے وزیر خارجہ جو پروفیسر عبدالعزیز خان کو عرب مسلم بلاک اور انٹرا ایشیائی ملکوں کا ترجمان تسلیم کیا گیا ہے۔ اقوام متحدہ کے ۵۸ ممبروں میں ان ملکوں کی تعداد تقریباً پندرہ ہے۔ اگر وہ روسی بلاک کے ساتھ ووٹ دیں تو وہ اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں کسی ایسی تجویز کو جو فریضہ کی سائنس اٹلوسی نوآبادیوں پر اقوام متحدہ کی مجموعی توجہ کے قیام خلاف ہو۔ دو تہائی ووٹ اس کے حق میں رہنے کی وجہ سے مسترد کر سکتے ہیں۔ (نیویارک ٹائمز)

سرحد کے قبائل کو دینا چاہیے کہ انہوں نے افغانستان اور پاکستان میں جو صافقت جاری ہے اس میں پاکستان کا بڑا بھاری حصہ ہے جس کی وجہ سے وہ یہ کہہ سکتے ہیں کہ اس میں ایک نیا سیاسی وضع کی ہے۔ (نیویارک ٹائمز)

بقید صفحہ ۳

کرے ذرا اقبال کا یہ شعر پڑھ دینا چاہیے۔ روز حساب پیش ہو جب میرا دفتر عمل آپ بھی شرمسار ہو مجھ کو بھی شرمسار کہ اس قسم کی تقاریب کے بد منتظین کے بڑے عموماً گم ہو جاتا کرتے ہیں ہیں یاد ہے کہ مولانا ظفر علی خاں رنگون سے شہید گج کے لئے جہد اکٹھا کر کے لائے کلکتہ پہنچے تو بواغاب تھا۔ اسی طرح جب مسلم سٹوڈنٹس فیڈریشن کا اجلاس پاکستان منعقد ہوا تو مرزا عبدالحمید صاحب کا بواغاب چوری ہو گیا مرزا صاحب اس ایلاس کی روح رو لیا تھے۔ اور آمد و خرچ کا سارا حساب انہی کے پاس تھا۔ انہوں نے اخبارات میں اعلان بھی کر لیا۔ کہ اگر کسی شریف آدمی کو وہ بوالہ گیا۔ قبراء مہربانی انہیں واپس کر دیا جائے۔ یہ علیحدہ بات ہے کہ بواغاب کسی شریف آدمی تک پہنچا ہی نہیں تھا۔ اس لئے اسکے واپس کرنے یا نہ کرنے کا سوال ہی پیدا نہ ہوا۔ مگر مرزا صاحب حساب دینے سے توجیح گئے۔ ڈاکٹر ضیاء الاسلام صاحب کو بھی اچھی طرح جانچ پڑتال کر لینی چاہیے۔ ممکن ہے ان کا بواغاب گم ہو چکا ہو۔ اور انہیں خبر نہ ہوتی ہو۔ یوم اقبال کے ایک اجلاس میں ہم بھی شریک ہوئے۔ اور ایک صاحب نے نہایت نرش الحاقی سے اقبال کی نظم گائی شروع کی۔ ہم شعروں پر سر دھن رہے تھے۔ کہ ہمارے پیو کے کسی نے خالص کھنڈی انداز میں یہ شہریت کر دیا۔

نظم اقبال گارہ بولیں مال ہندو کا ہار بولیں (روزنامہ آزاد ۳۰ اپریل ۱۹۷۹ء) " اقوام متحدہ کے مشاہدوں نے آزاد کشمیر کی حکومت کو ایک ایسی باضابطہ اور منظم حکومت بنا کر جو وہی مشکلات کے باوجود دنیا کام خوش آہنگی و انجام دے رہی ہے۔ (روبوٹ ٹریبل مرادنگو نیویارک ٹائمز) " پاکستان نے وجود میں آنے سے پہلے پہل سال کی تعلیمات میں اپنی مختلف قومی سرگرمیوں کو یکجا کرنا حاصل کی ہے وہ واقعی شہریت ہے۔ (روزنامہ ڈیل انیسٹری رنگون)

روزنامہ الفضل

یہ لوگ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

۳۰ اپریل ۱۹۳۷ء

وہ لوگ جن کا کام ہی باہمی منافرت کے جذبات ابھار کر فساد انگیزی کرنا اور اس طرح اپنی روزی کا سامان بہم پہنچانا ہے۔ جو زندگی کی جنگ میں شکست کھا کر پوکھلا گئے ہوتے ہیں۔ اور اپنی نامرادیوں کا خم غلط کرنے اور اپنی کوتاہیوں کی کمی کو پورا کرنے کے لئے دوسروں کی جیبوں پر نظر لگانے رکھتے ہیں۔ اور ہر وقت سوچتے رہتے ہیں کہ کوئی ایسا شوشہ بھیڑا جائے۔ جس سے اپنے فلوے مارے گا بھی بندوبست ہو جائے۔ اور دل لگی بھی ہوتی رہے۔ ایسے لوگ ہر قوم کے لئے سخت خطرناک ہوتے ہیں۔ اور جو لوگ ان کے بھروسے میں آکر ان کی راہ نمائی قبول کرتے ہیں۔ اور ان کو نئے طریقوں کے لئے میدان ہمارا کرتے ہیں۔ وہ لوگ ملک و قوم کے ساتھ سخت دشمنی کرتے ہیں۔ یہ چالاک اور ہوشیار لالہ عوام کے جذبات سے کھیلنے ہیں۔ اور خلک شکافت نعروں۔ زلزلہ خیز تقریروں اور رعب انگیز تحریروں سے سادہ دل اور بھولے بھالے لوگوں کے دلوں میں منافرت و دشمنی۔ حسد وغیرہ منفی جذبات کھٹے کھٹے بھڑکاتے ہیں۔

ایسے منفعت خورے لوگ ہر زمانہ میں ہوتے رہے ہیں۔ جب بھی کسی خدا کے بندے نے کسی قوم میں مجلس معاشری۔ مذہبی یا روحانی اصلاح کا بیڑا اٹھایا اور یا لوگوں نے دیکھا کہ کوساٹی کی حالت سدھر گئی۔ تو ان کو اپنا اٹوسیدھا کرنا مشکل ہو جائے گا۔ وہ اس بندہ خدا کو اصلاحی جدوجہد سے باز رکھنے کے لئے ہر مہین کرتے ہیں۔ اور کھڑے ہوئے ہیں۔ کبھی وہ آسانی مذہب کی تباہی کا رونا رونا شروع کر دیتے ہیں۔ اور کبھی قومی اور نسلی تفرق و دشمنی کی داستان چھیڑ بیٹھتے ہیں۔ مروجہ زبان میں سے چند سڑے گھڑائے فقرے کچھ منقح لہنت۔ کچھ ندیہ کتب کی عبارتیں نوک زبان کر لیتے ہیں۔ اور بازاروں۔ کوچوں اور سڑکوں کے کناروں پر کھڑے ہو کر عبادت گاہوں اور گانفرنوں کے پتھروں میں اڑے جا کر لوگوں کو دغا دیتے ہیں۔ اور اس بندہ خدا کو طرح طرح کی اذیتیں دینے کے منصوبے بناتے اور لوگوں کو اکھاڑ کر گئے اس کی برائیاں گنتے ہیں۔ اور اس طرح ہنات ہنر مند کی سائے اپنی بے ہنرمی کی پرندہ پوشی کرتے ہیں۔

اس پر نوز و ناز بھی کرتے ہیں۔ اور لوگوں سے اپنی بے باکیوں اور بے ادبیوں کے لئے داد طلب ہوتے ہیں۔ وہ اپنی طغیانوں میں بڑھتے پھرتے جلتے ہیں۔ آخر ایک دن ایسا آتا ہے کہ زمانے کی فضا ان کو برداشت نہیں کر سکتی۔ ان کی معن کشیاں۔ لہرتیاں۔ بے باکیاں ظلم انگیزیاں اور ستم رانیاں۔ بد اطواریاں اور آزادیاں رنگ لاتی ہیں۔ اور ہر فرعونے راسخوں کی مثال ان پر صادق آجاتی ہے۔ ان کا یوم الحساب آجاتا ہے زمانہ ایک ایسی چال پتہ ہے۔ کہ ان کی تمام شہرتیں بازاں مات ہو کر رہ جاتی ہیں۔ اور وہ آنے والی نسلوں کے لئے عبرت بن جاتے ہیں ایک ایسی نکلھن لاکھن ہوتی ہے۔ کہ وہ پھر اپنے پاؤں پر کھڑا نہیں ہو سکتے۔ اپنے آپ کو بڑے حوصلے دلاتے ہیں۔ اپنی بڑی ڈھارس بندھا سکتے ہیں۔ مگر ایک دفعہ جو پاؤں پھٹتا ہے تو پھیلتا ہی چلا جاتا ہے۔ وہ گر کر اٹھنے کی کوشش کرتے ہیں۔ مگر اللہ اللہ کہ پھر گر جاتے ہیں۔ کبھی کبھی ان کو اپنی تیرہ زندگی میں گلنوں کی چمک کی طرح امید کی شمع جھلکتی ہوئی معلوم ہوتی ہے۔ مگر ایسے جیسے کہ ابھی تھی۔ اور ابھی نہیں۔ وہ بڑے ہمتی پاؤں مارنے میں لگے کچھ نہیں بنا جاسکتے ہیں موندہ کی کھاتے ہیں۔

آخر وہ اپنے ہتھیار پھینک دیتے ہیں۔ اور ان نیک دل نراز حوصلہ گردوں کی طرف رخ کرتے ہیں۔ جن کو وہ گالیاں دیتے رہے ہیں۔ جن کی بے عزتیاں سر بازار کرتے رہے ہیں لیکن وہ گردہ بھی ان کی بار بار کی بے وفائیوں سے اٹک چکا ہوتا ہے۔ اور آخر تک ان کو اپنی تقدیر کے حوالہ کر دیتا ہے۔ جو انہوں نے خود بنائی ہوتی ہے۔ اور اس ذلت کے گڑھے میں ان کو پڑے رہنے دیتا ہے جس میں وہ دیدہ دل سے خود گڑے ہوتے ہیں اس سے ان کو اور بھی غصہ آجاتا ہے۔

اب اس ذلت کے گڑھے پر ان کی بدعنوانیاں آزادیاں اور بے باکیاں کھڑے ہو کر ٹوہ کرتی ہیں۔ اور فضا میں موندے حروف میں لکھ دیتی ہیں

فاعتبروا بالاولی الابصار

لیکن ان کی گنگنا رہے راہ روی نے ان کو کچھ ایسا سخت جان بنا دیا ہوتا ہے۔ کہ مردہ ہو کر بھی اپنے آپ کو زندہ سمجھتے ہیں۔ تباہ ہو کر بھی اپنے آپ کو خوشحال جانتے ہیں۔ وہ اس ذلت کے گڑھے میں پڑے پڑے قطع الطریق کی حوص پر رہی کرتے رہتے ہیں۔ اور باوجود اپنی بے دست و پائی کے دوسروں کے سہاروں پر اپنی بے راہ ریل کو جاری رکھنے کی کوشش کرتے ہیں۔ وہ اپنے دشمن کا علی بنابر اور اس کی پوشاک زیب تن کر کے

اپنے جسم کے داغوں کو چھپاتا جاتے ہیں۔ مگر گئے ہونے زخموں کی پیپ اچھل اچھل کر اس لباس کو بھی متعفن کر دیتی ہے۔ اور اس طرح وہ اپنے آپ کو لالکھ چھپانے کی کوشش کرتے ہیں۔ مگر نہیں چھپ سکتے۔ لیکن چونکہ وہ ڈھیسٹ بھی پر لے درجے کے ہوتے ہیں۔ اپنی سی کٹے پاتے ہیں۔ اور وہ بندہ خدا ان پر اکتاہٹ ہے۔ اور ان کی حالت زار پر رنج و افسوس کرتے ہیں۔ لیکن اس سے زیادہ وہ بھی کچھ نہیں کر سکتے۔ کیونکہ ان پر اللہ قہار کے اقتدار چل چکی ہوتی ہے۔

ولی راوی سے شناس

ناظرین الفضل کے از یاد معلومات کے لئے ذیل میں ایک اشارات کا کالم روزنامہ آزاد سے ہم لفظ لفظ نقل کرتے ہیں۔ آخری شعر ملاحظہ ہو۔ اشار اللہ کتنا حسب حال ہے۔ جناب دایۃ الادھن کی اس جہات خود نمائی کے ہم بھی تامل ہو گئے ہیں۔ پھر جس نے اپنے آپ کو نہیں سمجھوڑا۔ اس کو کسی کا کیا خد ہے۔

لاہور میں یوم اقبال منانے والوں نے بڑے بڑے جلسے اور شاعر سے منعقد کئے دھواں دھار تقریریں ہوئیں۔ اور مقالے بھی پڑھے گئے پنجاب مسلم سٹوڈنٹس فیڈریشن کی طرف سے جانے کی دعوت کا انتظام بھی کیا گیا۔ طالب علموں کی رزق برقی پوشا کوں سے شادی کی تقریب کا گمان ہوتا تھا۔ اور ڈاکٹر ضیاء الاسلام اس برات کے دو لہا معلوم ہوتے تھے۔ اور ویسے بھی گزشتہ کئی برس سے وہ سٹوڈنٹس فیڈریشن کے صدر چلے آتے ہیں۔ نہ نئے لکشن ہو گئے۔ اور نہ انہیں سدارت سے ہٹایا جاسکے گا۔ اس سلسلہ میں یہ بات نہایت دلچسپ ہے کہ وہ نہ ڈاکٹر ہیں اور نہ سٹوڈنٹس یہی وجہ ہے وہ معاملات کو طالب علمانہ نقطہ نظر سے دیکھنے کی بجائے تاجرانہ حیثیت سے دیکھتے ہیں۔ یوم اقبال کی ہر تقریب پر بحث تھا۔ حتیٰ کہ جن لوگوں کو چاہئے پر بلایا گیا تھا۔ ان سے بھی چار روپیے کی رقم کے حساب وصول کرنے گئے تھے۔ سنا ہے کہ یہ لوگ حساب طلب کرنے کی تیاریاں کر رہے ہیں۔ مگر ضیاء الاسلام صاحب کو کھڑا نہیں چاہیے۔ جب کوئی حساب طلب

مکتوب دمشق

فلسطین

(از کرم مولوی نور احمد صاحب میر مولوی فاضل مبلغ شام)

۱۱۔ عام طور پر یہ خیال کیا جاتا ہے۔ کہ مسئلہ فلسطین کا حل ہو چکا ہے۔ کیونکہ تمام یورپین اور امریکن حکومتوں نے دولت اسرائیل کو تسلیم کر لیا ہے۔ نیز بعض عرب حکومتوں نے بھی صلح کے معاہدات پر دستخط کر دیئے ہیں۔ مگر یہ خیال نہ صرف حقیقت سے کوسوں دور ہے۔ بلکہ یہودی ذہنیت چلا چلا کر اس کی نزدیک تکذیب کر رہی ہے۔ یہودی مجلس اتوام متحدہ کے احکام کو بازو پکڑ اطفال کے زیادہ وقعت نہیں دیتے۔ وہ تومی زندگی کی اساسی ترقی حکم کی خلاف ورزی کو سمجھتے نہیں۔ جنگ فلسطین نے متعدد مرتبہ اس امر پر بھر تصدیق ثابت کی ہے۔ کہ یہود معاہدات رزی کی ڈگری میں پھینکنے کے لئے کیا کرتے ہیں۔ دوسری طرف ابھی تک حکومت اسرائیل کی حدود کی تعیین بھی نہیں ہو سکی۔ اور یہ ایک ایسا عقدہ ہے۔ جسے دائر زمین مشرق زمین کی مدد کے بغیر حل نہیں کر سکیں گے۔ اور اگر اسرائیلی حکومت کو مشرق وسطیٰ کلفن جیسا منصفیت انسان برائے تقسیم حدود مل گیا۔ تو کوئی تعجب نہیں۔ کہ وہ مشرقی پنجاب جیسا کھیل فلسطین میں بھی دکھائیں۔

کو تسلیم کرنے پر اظہار تعجب کیا گیا ہے۔ عرصہ تیس سال سے عربوں اور ترکوں کے تعلقات کشیدہ چلے آ رہے ہیں۔ عربوں نے ترکوں کو کویوں کی بوجھاڑ اور تلواروں کی نوکوں سے عرب ممالک چھوڑنے پر مجبور کیا۔ فرق صرف یہ ہے۔ کہ عربوں نے ترکوں کے خلاف برطانیہ کی مرضی پر جنگ میں حصہ لیا تھا۔ اور شخصی مصالح کو ملحوظ خاطر رکھا گیا تھا۔ مگر اب ترکی نے امریکن سیاست کے پیش نظر اسرائیل کو تسلیم کر لیا ہے۔ کیونکہ ترکی کو امریکہ سے جنگی امداد کافی عرصہ سے مل رہی ہے۔ عربوں نے ترکوں سے بے وفائی کی۔ اور ترکوں نے بھی انتقامی یوفائی کی۔ اور دونوں برابر ہو گئے۔ کسی فریق کو شکست خوردہ نہیں کہا جاسکتا۔ فلسطین میں عربوں کو کیوں اور کیسے شکست ہوئی؟ کیا سات عرب حکومتیں یہودیوں کو شکست نہ دے سکیں؟

ان سوالات کے جوابات کے پس پردہ ہیبت سے اسرار مخفی ہیں۔ جن کا جواب مستقبل قریب خود دیکھا۔ مگر کسی قوم کی ترقی اور تزلزل میں اور کسی فریق کی فوج و شکست میں اکثریت اور اقلیت کا دخل نہیں ہوا کرتا۔

زمانہ حازمہ کے جنگی وسائل نے تو بعد کو قریب اور رات کو دن کر دیا۔ اور کو طاقتور بنا دیا ہے۔ اگر اقلیت میں نظام اتحاد اور یکجا شکت اور تومی شور کا حق موجود ہے۔ تو وہ اکثریت پر غالب ہے۔ زعماء عرب میں باہمی اختلافات تھے۔ اور یہ جنگ و جدال محض ذاتی اغراض پر مبنی تھا۔ اس موقع پر یہ سوال اٹھانا کہ فلسطین شام کو ملنا چاہیے۔ فلسطین مصر کو ملنا چاہیے۔ فلسطین شرق الاردن کا ہے یہ تنازعہ نہ صرف دشمن کو اپنے گھر میں دعوت دینے کے مترادف تھا۔ بلکہ عرب ممالک کے داخلی امن کو بھی پرالندہ کرتا تھا۔ سب سے پہلے فلسطین کو یہودی دست و پر سے بچانا انتہائی ضروری تھا۔ اچھا کے بعد آخری فیصلہ اٹالیاں، فلسطین پر چھوڑ دیا جاتا۔ اس سے عربوں کو "ایک پنوٹہ دو کالج" کا فائدہ ہوتا۔

دوسری طرف یہودی ایجنسی نے اپنی قوم کے صفراء و کبار کو ذکور و انات کو مسلح کر رکھا تھا۔ ان کو مدت مدید سے اسلحہ استعمال کرنے کی ٹریننگ دی جا رہی تھی۔ چنانچہ وقت آنے پر یہودی عوام نے یہودی فوج کے دوش بدوش جنگ میں حصہ لیا۔ اور اسرائیل زندہ باد کے نعروں سے جنگ کو جیتا۔ اور فلسطین کی جنگ میں اقلیت اکثریت پر غالب آئی۔ مگر اس اقلیت کے پیچھے امریکہ اور برطانیہ کے سوچ لگے ہوئے تھے۔ اس لئے اس کو براہ راست یہودیوں کی فوج بھی نہیں کہا جاسکتا۔

(۵) شامی فوج نے فلسطین کی جنگ کے وقت سے یہودی مستعمرہ شمار مارون" پر قبضہ کر رکھا ہے۔ اسی نوآبادی کو جغرافیائی لحاظ سے خاص اہمیت حاصل ہے۔ یہودی وزیر خارجہ شرتوک نے اعلان کیا ہے۔ کہ وہ اس بستی پر قبضہ کر کے رہیں گے۔ دوسری طرف شام کے نئے انقلابی لیڈر اور کمانڈر انچیف حسن بک الرعیم نے یہ اعلان کر دیا ہے۔ کہ اگر یہود نے اس بستی کی طرف آنکھ اٹھائی۔ تو یہ آنکھ قوت جدید سے پھوڑ دی جائے گی۔ فریقین کی دھمکی کے بعد شام اور عراق کے مابین فوجی معاہدہ ہو گیا ہے۔ جس کے پیش نظر دمشق اور بغداد میں بیک وقت فوجی دوستی کا اعلان کیا گیا ہے۔ اور شام پر یہود کی طرف سے حملہ کے محض عراق پر حملہ کے مترادف ہوگا۔ ان معاہدات سے یہودی حلقوں میں غیر معمولی خوف و ہراس پایا جاتا ہے۔ یہود کو عراقی فوج کی قوت کا اعتراف ہے۔ اور طبعی طور پر عراقی جنگجو ہیں۔ دوسری طرف شام کے انقلابی لیڈر "الرعمیم" نے ہر روزی۔ سوچی۔ ترکھان۔ تاجر۔ پروفیسر طالب علم سے اپیل کی ہے۔ کہ وہ اپنے کندھے پر رافل رکھیں۔ شامی پارلیمنٹ کے ۱۶۵ ممبروں

سے صرف ۶۵ ممبر کر دیئے جائیں گے۔ سابق پرنڈینٹ وزیر اور تجار پر ایک کمیشن بھاریا گیا ہے۔ اور ان کی املاک و فیکٹریوں پر فوجی قبضہ ہو چکا ہے۔ یہ کمیشن ہر وزیر سے پوچھ رہے "من این لکھذا" یہ جاہلاد اور منافع آپ کو کہاں سے حاصل ہوا۔ اس سوال کے سامنے ہیبت سے وزراء کے سر نہامت سے سرنگوں ہو جائیں گے۔ اور اس کا جواب نہ دے سکیں گے۔ لازمی طور پر ان املاک کو فروخت کر کے فوجی اغراض پر یہ روپیہ خرچ کیا جائیگا۔ دوسری طرف شام میں جمہری بھرتی کا حکم بھی دے دیا گیا ہے۔ اور ملک میں کمال اتاترک کی اصلاحات کو جاری کیا جا رہا ہے۔ ترکی سے بہترین تعلقات قائم کے جا رہے ہیں۔ یہ دوستانہ تعلقات بلاشبہ فلسطین کے مستقبل پر اثر انداز ہوں گے۔ اب دیکھنا یہ ہے۔ کہ "اونٹ کس کر ڈٹ بیٹھتا ہے" خاکار شیخ نور احمد میر تقیم دمشق شام،

جماعت کے علم دوست اور مخیر احباب کے گذارش

جیسا کہ احباب جماعت کو علم ہے۔ جامعہ احمدیہ میں مختلف تحقیقاتی مجالس قائم ہیں۔ ان مجالس کی کارروائی سے احباب بذریعہ الفضل کسی حد تک واقف ہوتے رہتے ہیں۔ لیکن ہم بجا طور پر یہ محسوس کرتے ہیں۔ کہ ان مجالس کا کام صحیح طور پر ادا کیا جاتا ہے۔ جس کی سب سے بڑی وجہ یہ ہے۔ کہ مطالعہ اور تحقیق کے لئے کتابوں کا ضروری اور اہم ذخیرہ موجود نہیں ہے۔

قادیان دارالامان میں تو خدا کے فضل سے جامعہ احمدیہ کی اپنی لائبریری تھی۔ اور اس میں ہر قسم کی مطلوبہ کتب بروقت مل جاتی تھیں، لیکن گذشتہ نامساعد حالات کے بعد جامعہ احمدیہ ابھی تک اس کی کوپرا نہیں کر سکا۔ اسی وقت جامعہ احمدیہ کی لائبریری اکثر ایسی اہم اور ضروری کتب سے خالی ہے۔ جن کے نہ ہونے سے متذکرہ صدر مجالس کا کام تشنہ تکمیل ہے۔

اس سلسلہ میں میں طلباء جامعہ احمدیہ کی طرف سے جماعت کے علم دوست اور مخیر احباب کی خدمت میں متمسک ہوں۔ کہ اگر وہ اپنے قوم کے نوجوانوں کی اس رنگ میں مدد فرمادیں۔ کہ ضروری اور مختلف علوم کی کتب لائبریری جامعہ احمدیہ کو ہدیہ عنایت کریں۔ تو ایک نوجوان کی طرف سے صدقہ جاریہ ہوگا۔ اور دوسرے ان کی قوم کے نوجوان جلد میدان عمل میں آنے کے قابل ہو سکیں گے۔ اسی سلسلہ میں اگر مخیر احباب حالی طور پر بھی ہماری مدد فرمائیں۔ تو ہماری کئی مشکلات میں آسانی پیدا ہو سکتی ہے۔ اور نوجوان خرید کر ہم اپنی اہم ضروریات کو پورا کر سکتے ہیں۔

میں امید کرتا ہوں۔ کہ جماعت کے اہل علم اور مخیر احباب ہماری اس گذارش پر ضرور توجہ فرمائیں گے۔ اور اپنے قومی ادارہ کی اعانت فرماتے ہوئے ہم ممنون کریں گے۔ اللہ تعالیٰ توفیق دے۔

خاکار محمد شفیع اشرف واقعہ زندگی۔ انجارج لائبریری جامعہ احمدیہ۔ احمد نگر ضلع جھنگ

ضروری اعلان برائے لجنہ امداد اللہ لاہور

تمام وہ کارکنات مقیم لاہور جنہوں نے جلسہ سالانہ کے موقع پر قیامگاہ مستورات یا جلسہ گاہ میں کام کیا ہے۔ وہ تیس اپریل بروز سہفتہ صبح آٹھ بجے وقت بارغ میں جمع ہو جائیں۔ نیز ان کو اپنے کام میں جو مشکلات پیش آئی ہیں۔ اور ان مشکلات کو دور کرنے کے لئے جو تجاویز پیش کر سکتے ہیں۔ وہ اپنے ساتھ لکھ کر لائیں۔ برائے مہربانی وقت مقررہ پر پہنچ جائیں۔ رجنل سیکرٹری لجنہ امداد اللہ

ترسیل زر امداد انتظامی امور کے لئے نمبر صاحب الفضل کو مخاطب کریں۔ ریڈیٹر

پاکستان میں پٹ سن کی تجارت کا مستقبل

پروفیسر احمد صاحب

پٹ سن کی فصل نہ صرف ہمیں لفظی دینی ہے بلکہ ہماری اشیائے برآمد میں بھی خاص درجہ رکھتی ہے۔ ایک تو اسے منسل سے ہمارے کاشتکاروں کو فروغ حاصل کرنے پر دوسرے بیرونی ممالک میں ہمارے قوم پر اور اسٹریٹنگ حاصل کرنے کی قوت بخشنے میں پیدا کرتی ہے۔ اس وقت مزید کے درجہ ہم دوسرے ملکوں سے پروڈیم، لونا اور فولاد، اسٹیل اور گولڈ بار اور پڑے اور مشینیں اور بہت سی اور چیزیں خریدتے ہیں۔ جو کہ ہماری صنعتوں کی ترقی اور ہمارے ملک کی حفاظت کے لئے بے حد ضروری ہیں۔ آپ ذرا ایک لمحہ کے لئے اندازہ تو لگائیے کہ ہمیں اپنی پٹ سن کے بارے میں کتنی قوت خرید حاصل ہوتی ہے۔ اب بھی جبکہ کچھ پابندیاں ہیں، مشرقی پاکستان میں پٹ سن کی سالانہ پیداوار ساٹھ لاکھ ٹن لاکھ ٹن کا تخمینہ ہے۔ موجودہ بھاؤ کے حساب سے ان کی قیمت سو سے ایک سو پچیس کروڑ روپیہ ہے۔ اس پٹ سن کا ستانوے فیصدی حصہ باہر بیچ دیا جاتا ہے۔ اور تین فیصدی گھریلو استعمال میں آتا ہے۔ یہی نہیں بلکہ اس سے زیادہ پٹ سن پیدا کرنے کے بڑے امکانات ہیں۔ نئی اچال دہاں مزدور زمین کے صرف دس فیصدی حصہ میں پٹ سن کی کاشت ہوتی ہے۔ لیکن وہ دن دور نہیں ہے۔ جب ہم اپنے قدرتی ذرائع سے پورا پورا فائدہ اٹھا سکیں گے۔ اور جب ممکن ہو گا کہ ہم زرعی اور بہترین پٹ سن کی دنیا کے بازاروں میں بھر مار کر دیں گے اور اس کے ذریعہ ہم ہر وہ چیز حاصل کر سکیں گے۔ جو ہماری قوم کی بہتر اور استحکام کے لئے ضروری ہو۔

تفاسلی قیمت کا اصول

تجارت سے یہاں بیرونی تجارت مراد ہے اور بین الاقوامی تجارت کسی ایک ملک کے نقطہ نگاہ سے اس کی بیرونی یا غیر ملکی تجارت کہلاتی ہے۔ بین الاقوامی تجارت کی مقدار تفاسلی قیمت کے اصول پر ہے اس اصول کے ماتحت کوئی ملک وہ اشیاء پیدا کرتا ہے۔ جن میں اسے زیادہ سے زیادہ فائدہ حاصل ہو۔ اس اصول کے اثر سے ہر ملک پیداوار کے چند ہی شعبوں میں تجارت میں متسلک کرنے کی کوشش کرتا ہے اور اس کے بدلے میں وہ اشیاء حاصل

کرتا ہے۔ جو وہ بالکل پیدا نہیں کر سکتا یا اگر پیدا کر سکتا ہے۔ تو لاگت نسبتاً زیادہ بیچتی ہے۔ نتیجتاً ایک ملک خریدتا ہے سستے بازار میں ہے اور فروخت سب سے گراں بازار میں کرتا ہے۔ لیکن یہ اصول ہمیشہ بے روک ٹوک کام نہیں کر سکتا۔ کیونکہ قوم پرستی کے گہرے جذبات کے ماتحت قوم کی ضروریات کو خود پورا کرنے کی خواہش اسکی راہ میں حائل ہوتی ہے پھر تقابلی فروغ بھی مستقل حیثیت نہیں رکھتے۔ کیونکہ معاشی رجحان کے لحاظ سے وہ ملک سے دوسرے ملک کے ہاتھ میں جا سکتے ہیں۔ اور سوت کی صنعت کی تاریخ اس امر کی ثابہ ہے۔ لیکن اس سے انکار نہیں کیا جا سکتا کہ مشرقی بنگال کو پٹ سن کی کاشت کا سلسلہ اجارہ اسنے حاصل ہے کہ اسکی پیداوار میں سچ کم ہوتا ہے

پٹ سن کے خریدار

آج کل دنیا میں ایک کروڑ پٹ سن کی گمانوں کی مانگ ہے۔ ایک لاکھ لاکھ ہی کے کارخانوں کو پچاس لاکھ گمانوں کی سالانہ ضرورت ہے سالوں کے آخری تخمینہ کے مطابق پاکستان کی پیداوار ۲۴ لاکھ لاکھ گمانیں ہے جبکہ سال گذشتہ کی پیداوار ۲۸ لاکھ گمانیں تھی۔ مستعمل ہند نے اس سال بیس لاکھ گمانیں اور پچھلے سال ۱۶ لاکھ گمانیں پیدا کیں گویا اس سال کی کل پیداوار تقریباً پچھتر لاکھ گمانیں ہے۔ اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ دنیا کی پٹ سن کی پیداوار دنیا کی مانگ سے کہیں کم ہے۔ ہندوستان کے برصغیر کے باہر بھی کچھ پٹ سن پیدا کیا جاتا ہے۔ لیکن اس کی مقدار محض دو لاکھ گمانیں ہے۔ چنانچہ امریکا کے لئے پٹ سن کی پیداوار کا تقریباً پچھتر فی صدی حصہ پاکستان میں تقریباً بائیس فی صدی مستعمل ہند میں اور تین فی صدی دیگر ممالک میں پیدا ہوتا ہے۔

مستعمل ہند اپنی پوری ضروریات کا اپنا حصہ بھی پیدا نہیں کر سکتا۔ چنانچہ وہ ہر سال تقریباً چالیس لاکھ گمانوں کے لئے پاکستان کا محتاج ہے اور اگر مشرقی بنگال اپنی پٹ سن کلکتہ کو فروغ دے۔ تو مغربی بنگال کا پورا معاشی نظام خطرہ میں پڑ جائے۔ اگرچہ کلکتہ ہمارے پٹ سن کی کاشت کے لئے سب سے قریب اور درست جگہ ہے۔ بڑا بازار ہے۔ لیکن ہم

اس امر کے لئے ہمیشہ کلکتہ ہی کے محتاج نہیں ہیں۔ دوسرے ممالک میں بھی پٹ سن کی اتنی مستقل مانگ ہے کہ مشرقی بنگال میں پیدا کردہ پٹ سن کی پوری مقدار اگر زیادہ نفع پر نہیں تو کم از کم برابر قیمتوں پر بک سکتی ہے اس لئے مستعمل ہند خود اپنے فائدہ کی خاطر اپنے کو کھلا اور فولاد کے بدلے میں پاکستان سے پٹ سن حاصل کرتی ہے۔

سب سے پہلے پٹ سن کے کارخانے برطانیہ میں قائم کئے گئے تھے۔ اور ہندوستان کے بعد ہمارا لب سے پرانا اور اب بھی سب سے بڑا واحد خریدار برطانیہ ہی ہے۔ پچھلی جنگ سے قبل خام پٹ سن کا دو تہا سب سے بڑا گاہک جرمنی تھا، بعد ازاں جرمنی کی خریداریاں برطانیہ سے کہیں زیادہ بڑھ جاتی تھیں۔

دوسرے بڑے گاہک فرانس، ریاستہائے متحدہ امریکہ، اٹلی، بلجیم، ہسپانیہ، برازیل، ہالینڈ اور جاپان تھے۔

گذشتہ جنگ کے بعد جرمنی، اٹلی، اور جاپان کی خریداری میں کمی ہو گئی ہے۔ اور چیکو سلواکیہ، برازیل اور امریکا کی خریداری تیزی سے بڑھ رہی ہے۔ دنیا میں خام پٹ سن کی ضرورت چالیس سے زیادہ ملکوں کو ہے۔ اس سال حکومت پاکستان نے خام پٹ سن کی برآمد کے لئے لائسنس دیئے ہیں۔ یہ برآمد براہ سٹیکاون ان بیس ممالک کو کی جائیگی۔ جن کے کوٹے "مستعمل ہند" مقرر ہو چکے ہیں۔ دنیا کے دوسرے ممالک خوشحالی سے اس ممالک میں حصہ لینا چاہتے ہیں۔

تحقیقاتی کام کی ضرورت

سر دست دنیا کی منڈیوں میں ہمارا پٹ سن مقبول ہے اور اپنی قسم کا سستا اور بہترین ریشہ ہے اور مستقبل درخشاں معلوم ہوتا ہے۔ لیکن تقریباً ایک درجن ملکوں میں پٹ سن یا پٹ سن پیدا کرنے کی کوششیں کی جا رہی ہیں۔ ممکن ہے اس سے ہماری موجودہ اجارہ داری کو شدید خطرہ پیدا ہو جائے۔ چنانچہ ہمیں فوراً تحقیقاتی کام سرگرمی سے شروع کر دینا چاہیے تاکہ پٹ سن کو کم از کم امکانی لاگت پر پیدا کر پا سکیں۔ اگر ہم قیمت کم رکھ سکیں گے۔ تو کوئی ملک ہمارے موجودہ درجہ سے ہمیں شائبہ نہیں پائے گا۔

پٹ سن کی تجارت کی دو ہی ضروریات یہ ہیں:-

پٹ سن کی کاشت کا قیام بندرگاہ کی ترقی اور ضرورت کا سامنا کرنا۔ اور ہم ہمیشہ کے لئے پٹ سن کو خام

شکل میں برآمد کرنے کے لئے تیار ہیں۔ دوسرے ہمیں اپنے پٹ سن کو باہر بیچنے کے لئے کسی غیر ملکی بندرگاہ کا محتاج نہیں ہونا چاہیے یہی وجہ ہے کہ مشرقی بنگال میں پٹ سن کے کارخانے قائم کرنے اور بندرگاہ چٹاگانگ کی ہنگامی ترقی پر حکومت پاکستان نے فوری توجہ دی ہے۔ سر دست مشرقی بنگال میں پٹ سن کا کوئی کارخانہ نہیں ہے۔ اور صرف تیس ہائیڈرو پاور پلانٹس بنائے گئے ہیں۔ اگرچہ دو ہزار کچے پٹ سن ہیں۔ لیکن ان سے یہ امید نہیں کی جا سکتی کہ وہ اتنی کثیر تعداد پٹ سن کی گمانیں بنا سکتے ہیں۔ پھر ذرائع ریل و سڑکی کی کمی کے علاوہ بندرگاہ چٹاگانگ پر مال اتارنے پر ٹھہرانے کی سہولتوں کی کمی ہے۔ کہ صرف دو لاکھ گمانیں ایک سال میں اتاری جڑھاٹی جا سکتی ہیں۔ جیسے ہی ہمارے صنعتی کارخانے قائم ہو جائیں گے اور بندرگاہ پر مال اتارنے پر ٹھہرانے کی سہولتیں بڑھ جائیں گی۔ ویسے ہی کلکتہ سے چٹاگانگ تک پٹ سن کی تجارت ہو اور پٹ سن کو چھڑوں پر لادنے میں بائیں تندی ہو جائیگی اسوقت ہماری برآمد کی ذمہ داری ہماری تجارت کے رخ اور وسعت میں بنیادی تبدیلی ہوگی۔ تب ہم خام پٹ سن اور پٹ سن سے تیار کردہ اشیاء دونوں باہر بیچ سکیں گے اور ان ممالک کو جہاں زیادہ سے زیادہ نفع ہو سکے گا۔ تب ہی ہم اس قابل ہوں گے کہ اپنے پٹ سن کی تجارت سے حقیقی فائدہ اٹھا سکیں۔

لیکچر ذریعہ میچک لینٹرن

میچک نمبر ۳۶ میں ۱۳ اپریل ۱۹۴۷ء کی رات کو جناب اسلم صاحب نے جماعت احمدیہ کی اسلامی خدمات کے موضوع پر میچک لینٹرن کے ذریعہ تقریر کی۔ جس میں بیرونی تبلیغی مشن کے مختلف مناظر دکھا کر پبک کو بتایا کہ جماعت احمدیہ کس تندہی سے خدمت اسلام کر رہی ہے۔ امریکہ امر لوقہ یورپ اور ایشیا کے مختلف ممالک کو مسلم جماعتوں کے گروپ دکھائے گئے۔ اور ان کی وضاحت کی گئی۔ پچھلے بہت کامیاب رہا۔ اور دلچسپی کے ساتھ سنا گیا۔

روحانی اسٹیکوری تبلیغ پبک نمبر ۳۶

نفع لائبر

چندہ جلسہ سالانہ متعلق حضرت امیر المؤمنینؑ کا جماعتوں کو انتباہ

چندہ جلسہ سالانہ کی آمد کی رفتار بہت سست ہے

جماعتوں کو اپنے فرائض سمجھتے ہوئے فوری طور پر چندہ بھجوانا چاہئے!

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۱۵ مارچ ۱۹۴۹ء کو خطبہ جمعہ میں جماعت احمدیہ کے مخلصین کو اس امر کی طرف توجہ دلائی ہے کہ چندہ جلسہ سالانہ کی آمد کی رفتار نہایت ہی افسوسناک ہے اور جس نسبت سے یہ چندہ آرہا ہے اس کو دیکھتے ہوئے یہ کہنا پڑتا ہے کہ جماعت اپنے فرائض کی ادائیگی میں غفلت اور کوتاہی سے کام لے رہی ہے۔

حضور نے اس سلسلہ میں ان اخراجات کا تفصیلاً ذکر فرمایا جو اس سال روڈ میں حلب کے انعقاد کی وجہ سے جماعت پر پڑ رہے ہیں اس طرح مہمانوں کی رہائش کے لئے جو عارضی مکانات بنائے جانے والے ہیں۔ ان اخراجات کا تخمینہ پیش کرتے ہوئے حضور نے فرمایا کہ ان عارضی مکانات کی تعمیر پر بیس ہزار کے قریب خرچ کا اندازہ ہے۔ لیکن مجھے تعجب اور افسوس ہے کہ اس وقت تک صرف ۱۸ ہزار روپیہ چندہ آیا ہے گویا مہمانوں کے ٹھہرانے کے لئے جو عارضی شید بنائے جانے والے ہیں ان پر جس خرچ کا اندازہ ہے اس سے بھی ۱۸ ہزار روپیہ کم آیا ہے۔ گزشتہ سالوں میں جماعت کے اندر یہ سستی نہیں پائی جاتی تھی۔ تاویان میں جب جلسہ ہوتا تھا تو اس وقت بھی اخراجات کے مقابلہ میں آمدیں کسی قدر کمی رہتی تھی مگر وہ کمی بھی بہت تھوڑی ہوا کرتی تھی۔ اس وقت ۴۸-۴۷ ہزار کے قریب چندہ ہوا کرتا تھا اور ساٹھ ہزار کے قریب خرچ ہوا کرتا تھا۔ مگر اس دفعہ جبکہ ہم نے رہائش کے لئے مکانات بھی بنانے ہیں بجائے اس کے کہ ۴۸-۴۷ ہزار روپیہ چندہ ہوتا اس وقت تک اٹھارہ ہزار روپیہ چندہ آیا ہے جو ایک افسوسناک امر ہے۔

حضور نے فرمایا حفاظت مرکز کے سلسلہ میں جب جماعتوں اور افراد سے ان کی ماہوار آمد کا اندازہ منگوا گیا تھا تو اس وقت جو ادھورا اور ناقص اندازہ جماعت کی آمد کا لگایا تھا وہ ۱۳ لاکھ تھا۔ یہ اندازہ کسی صورت میں بھی درست نہیں تھا۔ ہماری جماعت کی ماہوار آمد کم از کم ۲۵-۳۰ لاکھ روپیہ ہے۔ لیکن ان تیرہ لاکھ کو مد نظر رکھتے ہوئے بھی اگر دس فیصدی کے حساب سے چندہ لگایا جائے تو ایک لاکھ تیس ہزار روپیہ جلسہ سالانہ کے لئے آنا چاہئے تھا۔ اگر یہ سمجھ لیا جائے کہ جماعت میں کچھ کمزور بھی ہوتے ہیں جو پورا چندہ نہیں دے سکتے اور اس کا صرف پانچ فیصدی شمار کیا جائے تب بھی ۶۵ ہزار چندہ جلسہ سالانہ آنا چاہئے تھا۔ اگر ۱۰ فیصدی بھی شمار کیا جائے تو ۳۲ ہزار روپیہ آنا چاہئے تھا مگر آیا صرف ۱۸ ہزار روپیہ ہے۔ جماعت کو یہ غفلت جلد سے جلد دور کرنی چاہئے اور جلسہ سالانہ پر جو بالکل قریب آگیا ہے۔ فوری طور پر انہیں اپنا چندہ بھجوانا چاہئے تاکہ ضروری اخراجات پورے کئے جاسکیں۔

سرکاری اطلاع

مذکورہ ذیل مستودات اور نیچے برآمدگی کے بعد ۱۲۵ اپریل ۱۹۴۹ء کی شام کو کیمپ میں لائے گئے ہیں۔ جہاں ان کے دستار کا انتظام کیا جا رہا ہے۔ تاکہ ان کے سپرد کئے جائیں۔ ہندوان کے رشتہ داروں کو مطلع کیا جاتا ہے کہ وہ ان کو زنا نہ جیل۔ جیل روڈ لاہور سے آکر لے جائیں۔

نمبر	نام	عمر	ولدیت	زوجیت	قومیت	سکونت	صلح
۲۵	شیر نواز	یک سال	معلوم	x	دھرونی	بیان پور	گورداسپور
۲۶	جنیت	۳ سال	چراغ	x	فقیر	کرا لیاں	اسر تسر
۲۷	خورشید	۳ سال	غلام محمد	x	"	"	"
۲۸	حبیب الرحمن	۸ سال	مولانا	x	جلالہ	بھی پھان	بیات پٹیاں
۲۹	رحمتے	۲۰ سال	عبد الغنی	x	کشمیری	ہو	فیروز پور
۳۰	شیر نواز رفیق	۲۰ سال	عبد العظیم	x	"	"	"
۳۱	گرمیا عرف کرچی	۶ سال	کارگ	x	ارامیوں	رونندہ	"
۳۲	غلام فاطمہ	۲۵ سال	یوسف	x	فنلا	"	"
۳۳	بشیراں	۱۰ سال	نور الہی	x	"	"	"
۳۴	سہتے	۲ سال	فنلا	x	"	"	"
۳۵	امانتے	۲ ماہ	"	x	"	"	"
۳۶	راجن	۱۸ سال	ہمیرا	x	مورچی	ننکانہ	"
۳۷	راج بی بی	۲۶ سال	کمال	x	ماچھی	صاحب چند	"
۳۸	بشیر محمد	۷ سال	بگڑ	x	"	"	"
۳۹	انہ جوائی	۵۰ سال	صندا	x	مورچی	سکاٹوانی	"
۴۰	پوتو	۷ سال	رحیمیاں	x	"	"	"
۴۱	دھناں	۹ سال	رگنا	x	"	"	"
۴۲	گجٹا عرف بسکاٹا	۱۲ سال	بھنہنا	x	ماچھی	سیدا	"
۴۳	سلاتے	۱۱ سال	غلام	x	جلالہ	پانا دہر والا	"
۴۴	یعقوب	۵ سال	گرمیاں	x	مورچی	سکاٹوانی	"

برطانیہ پیداوار میں اضافے کے لئے کیا کر رہا ہے؟

مزدوروں کی تربیت کے لئے سکونتی مرکز

لندن ۲۶ اپریل - برطانیہ کے آج کے روزگار اس حقیقت سے آشنا ہو رہے ہیں کہ پیداوار بڑھانے کے لئے نہیں ایسے کارکنوں کی ضرورت ہے۔ جو بہت اور چاک چور نہ ہوں۔ اپنے کام میں دلچسپی لیں۔ اور انہیں احساس ہو کہ وہ قومی معیشت کے سدھارنے کے لئے سرگرم کار ہیں۔ بہت سے کارخانوں میں اب تربیتی ادارے قائم ہو رہے ہیں۔ اور ان میں جاری سینڈ اور فرین کی تربیت کیلئے سکونتی مرکز منصرفت برطانیہ بلکہ شام و دنیا بھر میں پہلا ادارہ ہے۔ پیداوار کے لئے اچھے منجروں کی طرح اچھے نوذین بھی بہت اہمیت رکھتے ہیں۔ یہ وہی ہے کہ پچھلے سال نوذینوں کو ان کی ذمہ داریوں سے آگاہ کرنے کے لئے ایک رضان جاری کیا گیا۔ اسے اتنا پند کیا گیا کہ ۱۹۴۸ء میں ایک سکونتی مرکز بھی قائم کر دیا گیا۔ برمنگھم کے قریب ایک بہت بڑی عمارت میں اس مرکز کو قائم کیا گیا ہے۔ تربیتی نصاب ایک سکونتی اتالیق کی ترقی میں دیتے گئے ہیں۔ اور انجنیئرنگ۔ کمپیوٹوں کے ماہر بنانا۔ کرکٹ کھیل دیتے ہیں۔ طلباء معیت میں پانچ دن یہاں گزارتے ہیں اور دو دن اپنے اپنے گھروں میں چھٹی مناتے ہیں۔

یہ لوگ تین ہفتے تربیتی کالج میں گزارتے ہیں۔ اور باقی حصہ ورکشاپ میں عملی تربیت حاصل کرتے ہیں۔ جو بچے پندرہ برس کی عمر میں سکول سے میڈھے کارخانے میں جوتی ہونے کا ادارہ دیکھتے ہیں۔ ان کے لئے بڑے بڑے سکول کے قریب اولڈ بیری میں ایک سکول قائم ہے۔ یہاں جانری وٹا کار اڈے۔ بہر حال جوڑ کا چاہے ہفتے میں ایک دن یہاں گزار سکتا ہے۔ اور اسے معاوضہ بھی ملتا ہے۔ اگر وہ کام میں حقیقی دلچسپی لے۔ تو اسے سال کے بعد ایک ہفتے کی فالتو باتخواہ چھٹی ملتی ہے۔

اس سکول کا مقصد یہ ہے۔ کہ بچے کو شہرت اور اصلاح کی تعلیم دے جائے اور اسے خود سوجھ بوجھ کی عادت ڈالی جائے اور پھر پیشہ اور تربیت کے مواقع دینے جائیں۔

ایک نوذین کا کورس دو ہفتے تک جاری رہتا ہے اس سے اسے تاریخ اور تنظیم پر لیکچر دئے جاتے ہیں۔ اسے اپنے کام کے فنی پہلوؤں سے آگاہ کیا جاتا ہے۔ وہ گروپ مباحثوں میں شرکت ہوتا ہے۔ اور اس پاس کے کارخانوں میں جا کر کام دیکھتا ہے۔ وہ اب کے نوذینوں سے لندن اور برٹ فورٹ ٹائر لے جایا جاتا ہے۔ تاکہ وہ بھر اور صنعت کا کورس بھی پڑھ لے

مزدوروں کو حیران کن سٹیڈ بنانے کے لئے تین ماہ کا کورس تجویز کیا گیا ہے۔ اس سے پہلے اس کی آزمائش کر لی جاتی ہے۔ تاکہ معلوم ہو کہ اس کام کے قابل ہے یا نہیں۔ جو لوگ اپنی بہتر مندی کا خواب دیتے ہیں۔ انہیں کو چارج سینڈ کی تربیت کے لئے منتخب کیا جاتا ہے۔

دوسرے موضوعات پر لیکچروں کے علاوہ یہ بھی سکھایا جاتا ہے۔ کہ وہ نوٹ کیسے لکھیں۔ رپورٹ کیونکر مرتب کریں۔ اور نگرانی کی ذمہ داری کو کیسے نبھائیں۔ انہیں مزدور جماعتوں اور ان کی بات چیت کی مشینری نظم دینی اور مزدوروں کے درمیان مشترکہ شور و دھول کے اصول اور مقاصد۔ صنعت کے نوجوان کارکنوں کو تربیت دینے میں چارج ہونے کے حصے اور پرسائل ڈیپارٹمنٹ کے بارے میں بھی کچھ باتیں بتائی جاتی ہیں۔ انسانی تعلقات اظہار خیالات اور اچھی قیادت کے اوصاف پر لیکچر دینے جاتے ہیں۔ اور ہر روز بعد دوپہر ایک کارخانے میں لے جاتا ہے۔

سیام میں کمیونزم جڑیں نہیں پکڑ سکتا

بنگالہ ۲۶ اپریل - سیام کے وزیر اعظم پیل سوئیگام نے ایک انٹرویو میں بتایا۔ کہ سیام اور برطانیہ کے اشتراک سے کمیونسٹوں کی رہنمائی میں باغیوں کو ملایا اور سیام کے سرحدی علاقے کو منظم ہونے اور دستے بنانے کے لئے بطور جوائے پناہ استعمال کرنے سے روکنے میں اطمینان بخش نتائج حاصل ہوئے ہیں۔

وزیر اعظم نے سیام کی داخلی حالت کو پرسکون بتایا اور کہا کہ ان کا ملک شاید جنوب مشرقی ایشیا کے سب سے زیادہ امن و امان سے زیادہ مستحکم ہے۔ انہوں نے کہا کہ وہ نہیں سمجھتے۔ کہ مستقبل قریب میں سیام میں کمیونسٹ سرگرمیاں بڑھ جائیں گی۔ باوجود چین اور روسی جگہ ان کی کامیابیوں کے سیاسی کمیونسٹوں کی تعداد میں کوئی خاص اضافہ نہیں ہوا ہے۔

فیلڈ مارشل پیل نے اپنے اعتماد کی وجہ یہ بتائی۔ سیام میں جو کمیونسٹ آسانی کے ساتھ روزی کٹی جاسکتے ہیں۔ بیکاروں کی تعداد بہت کم ہے۔ اور جزو ایک کی افراط ہے۔ اس لئے سیام میں کمیونزم زیادہ جڑیں نہیں پکڑ سکتا۔

وزیر اعظم نے کہا۔ کہ کمیونزم کے خلاف سیام کا بہترین تھیٹراٹوم کے بادشاہ کے ساتھ تعلقات کو مستحکم بنانا اور سیامیوں کا اپنے تمدن کی طرف رجوع کرنا ہے۔ اس طرح کمیونزم کبھی نہیں پھیلے گا۔ وزیر اعظم کا یہ خیال نہیں ہے۔ کہ چین میں کمیونسٹوں کا کل فوٹہ سیام پر اثر انداز ہوگی۔

پاکستان میں ناروے کا سفیر

کراچی ۲۹ مئی - ہنری کیسی لنسی جو سویڈن اور ناروے کے جوائے اور پاکستان کے ملکوں میں ناروے کے سفیر ہیں۔ پہلی اور دوسری مئی ۱۹۴۹ء کے اندر یہاں پہنچ جائیں گے۔ اور حکومت پاکستان کو اپنا مراسلہ اقدار اور اسناد پیش کریں گے۔ جاقا آپ کے ہمراہ ناروے کے ڈیپٹو کنسول برائے ہندوستان بھی آئیں گے۔ اور پاکستان اور ناروے کے باہمی تجارت کے امکانات کا جائزہ لیں گے۔ سرٹیفیکٹ تقریباً ایک ماہ یہاں ٹھہریں گے۔ اور خوشی سے ملاقاتیں قبول کریں گے۔

اس سلسلہ میں پیشگی معلومات حاصل کرنے کے لئے ناروے کی سفیر کو ٹیلیگراف جزل وہ لکریٹ بلڈنگ کراچی کے پتہ پر خط کتابت کرنی چاہیے۔

اس زمانہ میں خدا تعالیٰ کا مہر اور غضب کیوں ہو رہا ہے؟ انگریزی اردو میں کارڈ آنے پر مفت

عبدالہ الدین سکندر آباد دکن

تار کا پتہ - یونیورسٹی کونٹری

تحریک جدید کو رہیں ہوا رسی

یونیورسٹی کونٹری

قندھاری بازار کونٹری

تربیتی اہلکار - ایک شیشی ۱۸۱ مکمل کورس میں چھ ماہ کی فہرست مفت منگوائیں۔ دو خانہ نور الدین جو دھال بلڈنگ لاہور

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حکومت پاکستان ایک کمرشل بینک قائم کرنے کی سول پر غور کر رہی ہے

مشرق وسطیٰ کے ممالک میں سٹیٹ بینک آف پاکستان کی شاخیں کھولی جائیں گی

لاہور ۲۹ اپریل۔ آج پاکستان آئناک کانفرنس کے مندوبین کے اعزاز میں پیپلز چیمبر آف کامرس کی طرف سے عصر اندوایاں۔ اس موقع پر چیمبر کی طرف سے پیش کئے گئے ریپورٹ میں کا جواب دیتے ہوئے سٹیٹ بینک آف پاکستان کے گورنر مسٹر ایدہ حسین نے فرمایا۔ حکومت پاکستان ایک کمرشل بینک قائم کرنے کے سوال پر غور کر رہی ہے۔ لیکن تربیت یافتہ فوجیوں کی شدید قلت کی وجہ سے مجوزہ سکیم کو عملی جامہ پہنانے میں بہت دقت کا سامنا کرنا پڑ رہا ہے۔ اسی طرح بالخصوص مشرق وسطیٰ کے اسلامی ممالک کی طرف سے یہ درخواستیں موصول ہوئی ہیں کہ ان کے سٹیٹ بینک آف پاکستان کی شاخیں قائم کی جائیں۔ لیکن سٹیٹ بینک اور اقتصادیات جانتے دانتے نو جوانوں کی کمی کی وجہ سے ہم بیرونی ممالک میں سٹیٹ بینک کی شاخیں کھولنے سے قاصر ہیں۔ حالانکہ بیرونی ممالک میں جاری ہونے والے سٹیٹ بینک کی شاخوں کا قائم ہونا قومی اور ملکی مفاد کے لئے بہت ضروری ہے۔

تقریباً جاری رکھتے ہوئے مسٹر ایدہ حسین نے قوم کے قابل اور جوانوں کو انہوں نے اپنی کی کہ وہ آئے آئیں اور ہم دے داریوں کو انہوں نے کے سلسلے میں حکومت کا ہاتھ بٹانے کے لئے اپنے آپ کو پیش کریں۔ کیونکہ صرف اقتصادیات میں ہی نہیں بلکہ قومی زندگی کے ہر شعبہ میں باہرین اور اہلیت رکھنے والے نو جوانوں کی کمی خدمت سے محسوس کی جا رہی ہے۔ آپ نے بتایا کہ سٹیٹ بینک کی تعلیم دینے اور اس کے متعلق عملی مباحثہ ہم پہنچانے کے سلسلے میں ہر ممکن کوشش کے کام لیا جا رہا ہے اور امید ہے کہ رفتہ رفتہ ان تمام مشکلات پر قابو پایا جائے گا اور اقتصادیاں اعتبار سے حالات اعتدال پر آجائیں گے۔ لیکن بہر حال اس میں وقت لگے گا اور ہمیں نہایت استقلال کے ساتھ اپنی تمام توجہاں تعمیری سکیموں کو عملی جامہ پہنانے کے ذرائع پر مرکوز رکھنی پڑیں گی لیکن آپ کو سبب واضح دکھانا آرام سے بیٹھ رہنے کی تلقین نہیں کر سکتے بلکہ صحیح صورت حال

خاتون پاکستان کا خیر مقدم

پشاور ۲۹ اپریل۔ آج خاتون پاکستان محترمہ فاطمہ جناح لاہور سے پشاور پہنچیں۔ سٹیشن پر آپ کو سرحد مسلم لیگ کی فیصلہ کارڈ نے سلامی دی اور اسلامیہ شاہانہ نے سچو سچ توجہ سے انہیں استقبال دیا۔ صبح صبح انہیں خیر مقدم کرنے والوں میں پاکستان کے رکن مواصلات سردار عبدالرشید۔ سردار کے وزراء مایا محمد جعفر شاہ خان محمد جلیل خاں اور صدر مسلم لیگ کے صدر سردار شاہ گل کے اسرار قابل ذکر ہیں۔ قبائلی علاقوں کی معزز خاتون نے بھی محترمہ فاطمہ جناح کو قبائلی علاقوں میں آنے کی دعوت دی ہے۔

قانون انتقال اراضی کی کمیٹی

لاہور ۲۹ اپریل۔ مغربی پنجاب کے گورنر نے قانون انتقال اراضی کی سوز و گداز اور ناموزونیت کا جائزہ لینے کے لئے ایک کمیٹی مقرر کی ہے۔ جس کے صدر میاں عبدالعزیز ہیں۔ محکمہ امداد باہمی کے راجسٹرار مسٹر ظہور حسین اور خاں امیر الہی خاں اس کے دوسرے رکن ہوں گے۔

۲۵۱۲ پر مرٹ پاکستان میں داخلہ کے لئے غیر مسلموں کو دئے گئے

کراچی ۲۹ اپریل۔ پاکستان ہائی کمرشنر متغیبتہ ہندوستان نئی دہلی کے دفتر سے ایک پریس نوٹ شائع ہوا ہے۔ جس میں بتایا گیا ہے کہ ۱۵ اکتوبر ۱۹۴۸ء سے مارچ ۱۹۴۹ء تک مذکورہ بالا دفتر کی طرف سے پاکستان میں داخل ہونے کے لئے ۲۵۱۲ مرٹ جاری کئے گئے۔ ان میں سے ۲۵۱۲ مرٹ غیر مسلموں کو دیئے گئے۔ جس کی تفصیل حسب ذیل ہے۔

مغربی پنجاب	۶۹	۱	۲۲	۵
کراچی	۱۹۴	۲	۵۱	۱
سندھ	۹۸۴	۱۲	۳۵۰	-
صوبہ سرحد	۲۶	-	۱۲	-
بلوچستان	۲۲	۱	۱	-
خیبر پور	۱۷	-	۳	-
پہاڑ پور	۱۲	-	-	-

میزران ۲۰۳۲ ۱۸ ۲۲۹ ۲۹ (فدوت)

دولت مشترکہ کے وزراء نے اعظم کی کانفرنس کا اعلان

کراچی ۲۹ اپریل ۱۹۴۹ء۔ برطانیہ اور امریکہ نیوزی لینڈ۔ جنوبی افریقہ۔ ہندوستان پاکستان اور لنکا کے وزراء نے اعظم اور کینیڈا کے محکمہ امور خارجہ کے سکریٹری گڈن ہفٹ لنڈن میں جمع ہوئے تھے۔ جن کا مقصد ان پانچ ممالک میں مسائل پر تبادلہ خیال کرنا تھا۔ جو ہندوستان کے آزاد جمہوریہ قسم کی حکومت کا دستور مرتب کرنے کے فیصلے اور دولت مشترکہ کا ممبر بننے کی خواہش سے پیدا ہو گئے تھے۔ اس کانفرنس میں اس نئی صورت حال دولت مشترکہ کے موجودہ نظام اور اسکے ممبروں کے درمیان آئینی تعلقات سے تعلق رکھنے والے معاملات پر تبادلہ خیالات کیا گیا۔ یہ مباحثہ دوستانہ اور باہمی مفاہمت کے سوشل گورنمنٹ میں ہوئے جس کا تاریخی پس منظر دولت مشترکہ کی یہ روایتی پالیسی تھا کہ دولت مشترکہ کے باہمی اور مشترکہ مقاصد کو تقویت دی جائے اور اس کے نظام اور روابط کو بدلتے ہوئے حالات کے مطابق ڈھالا جائے۔

ان معاملات پر تفصیل کے ساتھ تبادلہ خیال کرنے کے بعد دولت مشترکہ کا تمام حکومتوں کے نمائندے اس امر پر رضامند ہو گئے کہ جو فیصلہ اس سلسلے میں کیا گیا ہے اسے تسلیم و عمل کی شکل میں ضبط تحریر میں لایا جائے۔ حکومت ہند نے دولت مشترکہ کی دیگر حکومتوں کو باشندگان ہند کے اس ارادے سے آگاہ کیا ہے کہ نئے آئین کے تحت جو فیصلے منظور ہو جائے گا۔ ہندوستان ایک کامل لاختر آزاد جمہوریہ بن جائے گا۔ اس کے

پاپیوٹ کی فیس بڑھادی گئی ہے

کراچی ۲۹ اپریل۔ پاپیوٹ کی فیس قومی نفاذ کے ساتھ چھ روپیہ سے بڑھا کر دس روپیہ کر دی گئی ہے۔ بیرونی ممالک میں یہ فیس مساوی کر لیا گیا ہے۔ دہلی کی جائے گی۔

دو وزارت امور خارجہ و تعلقات دولت مشترکہ حکومت پاکستان